严抓党建抓出实现"两个走在前列"的硬核力量

宁波教育系统迎来学校党建年终大考

本报讯(记者 樊莹 通讯员 余晶晶)近日, 宁波市教育局举行基层党组织书记述职评议 暨直属学校(单位)年度工作会议,相关单位纷 纷亮出了"成绩单"。

现场,有7位直属学校和直属单位党组织书记围绕年初党建目标任务进行口头述职并接受民主评议,没有参加口头述职的学校也提交了书面述职材料。宁波市教育局党委书记、局长朱达作了点评,并对下步工作提出要求。

"牵牛要牵牛鼻子",教育系统工作中基层 党建是关键,需要精准发力。中小学校党组织 领导下的校长负责制试点工作成效显著,四星 级以上基层党组织达到42%。

慈湖中学党总支重视"清廉学校"建设,将 清廉文化与学校文化相结合,形成了早读国 学、午练书法、晚动琴棋的氛围,开展文化节活 动。孔子广场、慈孝广场、道德广场、慈湖文化 博物馆等,学校内处处彰显文化育人的本色。

"全校党员开发系列原创微党课50余个, 形成人人制作党课、人人上党课的学习氛围。"四明中学党总支致力打造学习型党组织,探索党建联合体模式有新举措,共建活动 内突主宣

"既红又专",姜山中学党委在过去的一年努力实现"建强一个党委、培育二支队伍、激活百名党员、服务千员师生",学校取得了一些成绩,包括宁波市文明校园、宁波市学校安全稳定工作目标考核优秀单位、5A级平安校园、市级教科研先进集体。

咸祥中学党支部借着主题教育契机,充分挖掘乡土文化,提炼乡贤红色基因,求真、向善、尚美的校园文化初步形成。系统推进队伍建设,党员先锋模范作用得到充分发挥。接下来,继续做大做亮党建的红色品牌,办出普通农村高中的特色仍是方向。

市职教中心党委过去一年将党建工作与学校中心工作有机融合,引领学校事业取得了高质量发展。而高质量党建作为学校发展的新动能,也为宁波经济社会发展培养出不少高素质的技术技能人才。

另外,鄞州职高党委和市教科所党支部, 形成了鲜明特色。其中鄞州职高党委通过主题 教育破解了一些办学瓶颈问题,较好地引领和 推动了学校改革发展,党员教师在教育教学中 攻坚克难、先锋模范作用明显,教师党支部起到了战斗堡垒作用。市教科所党支部围绕中心,服务大局,把区域重大教育发展问题和教育教学实践问题作为科研重点,较好发挥了地方教育智库的服务职能,为宁波教育走在高质量发展前列提供有力的智力支持。

朱达肯定了这些学校的成绩,他认为,各学校、各单位有力推动基层党建与中心工作的紧密融合,党建工作呈现出基础夯实、整体提升的良好势头。同时,他提出要求,新的一年要明确抓党建的责任清单,细化到人、量化到岗,把抓党建的责任逐级传导到基层、传导到"末梢神经",形成党委抓、书记抓,一级抓一级、层层抓落实的基层党建工作格局,保证从上到下要求不变、标准不降、力度不减。

他提出,基层党建的责任要压紧压实,自己查摆出的问题要对号入座,列出清单、建立台账,认真抓好整改落实,为加快推进教育现代化提供坚强保证,为宁波教育高质量实现"两个走在前列"作出新的更大贡献。

朱达在会上还部署了2020年主要工作任务。

洋溢歌声与微笑的夜晚

"鼠我最精彩"2020宁波少儿春晚成功举办



本报讯(记者 陈晓旻 摄影 刘波)金猪辞旧岁,瑞鼠送春来。"鼠我最精彩"2020宁波少儿春晚1月20日晚上在天然舞台大剧院隆重举行。从150多个海选节目中挑选出来的21个节目精彩纷呈,300多个孩子的演出用心用情,热烈的掌声和欢乐的笑声再次见证了"艺术点亮生命 梦想创造未来"的高光时刻。甬上App和甬派App对晚会进行了全程直播。

"鼠我最精彩"2020宁波少儿春晚是第六届宁波市民文化艺术节的系列活动之一。宁波市民文化艺术节由中共宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局、宁波市文联、宁波日报报业集团、宁波广电集团等联合主办,本届艺术节的口号是"与时代同行,向祖国致敬"。本次少儿春晚由宁波日报报业集团主办,宁波都市报系(宁波晚报 甬上App 现代金报·宁波教育)承办,宁波为了爱文化传播有限公司执行承办,宁波佩奇文化传媒有限

公司协办,宁波银行、宁波市善园公益基金会等单位大力支持。

"我是第一次看到我的孩子站在这么高规格的春晚舞台,非常激动,而且没有收任何费用,你们辛苦了!"来自贵州的徐妈妈是一位新宁波人,她和丈夫在这个城市打工已经15年,她说:"今年没有回老家过年,刚才把孩子演出的直播视频发给在家乡的爷爷奶奶和外公外婆看了,他们太激动了!"

本次晚会经过评委老师和导演组的精心安排,分为《序》《迎新篇》《成长篇》《动感篇》《祖国篇》等篇章。全程传统文化和古典音乐相结合,既体现春节这一传统节日的文化基因,又有充满时代气息的美好表达。

晚会在童艺汇、象牙塔艺术机构、贝壳艺术等共同表演的《拜大年喽!》中拉开喜庆和欢快的序幕,鄞州区横溪镇金峨小学带来了精彩的《金龙迎春》,高跃时似龙腾九霄,低游时如蛟龙翻海,激情昂扬,给我们带来新春的

祝福。晚会在《歌声与微笑》的大合唱中结束。最纯的是童声,最美的是孩子的笑脸,让歌声与微笑成为当夜最美的记忆。

宁波市教育局喜获省教育工作业绩考核优秀单位

本报讯(记者 獎莹 马亭亭 通讯员 余 晶晶)近日,从全省教育系统工作会议上传来好消息,宁波市教育局喜获2019年度浙江省教育工作业绩考核优秀单位。县(市、区)教育局中,江北区教育局、鄞州区教育局、北仑区教育局也获评2019年度浙江省教育工作业绩考核优秀单位称号。

浙江省教育工作业绩考核分为立德树人情况、教育高质量均衡发展情况、教育改革与开放情况、履职尽责情况及教育争先创新情况等,全方位考核区域内的教育工作业绩。

过去的2019年,全市教育系统不但有迎难而上的气魄担当,也有破冰前行的实招妙招。获评"全国全民终身学习活动周"特别贡献奖,省中学生田径锦标赛暨省第十四届中学生运动会总团体和初中组第一名、宁波市宣传思想文化工作创新奖。教育交流合作、校园食品安全管理、校外培训机构治理、职称评审改革等工作被新华社、人民日报等媒体宣传报道。

过去的一年,江北教育在省教育现代化水平监测中位列第三,省义务教育教学质量监测中居第一方阵。全市首所外籍人员子女学校(浙江宁波乔治亚外籍人员子女学校)落户江北。"城乡携手同步课堂"相关经验人选省"区域和学校整体推进智慧教育综合试点区"。等级园招生覆盖率、市三星级及以上优质幼儿园招生覆盖率、普惠性幼儿园招生覆盖率均居全市第一。深化"最多跑一次"改革,创新发布"我要上学了"等便民服务指南。

鄞州区教育局圆满完成潘火实验中学、蓝青小学、学士小学、钟公庙实验小学、潘火街道龙湖幼儿园等13所校(周)建设任务;全面推进校(周)长共同体、三名工作室、青少年健康成长护航工程、校园智慧安防系统等重大项目建设。实现教育现代化发展水平监测全省排名提高15位,位居全省前列;新增4所省一级幼儿园,优质幼儿园数量占比达77%,居全市第一等。

北仑教育工作获得多方肯定,成功创建 浙江省区域推进语言文字规范化区、全国青 少年近视防控试点区,区教育局还先后荣获 全国第六届中小学生艺术展演活动优秀组织 奖、省教育宣传工作先进集体、市重视教育科 研先进单位。家长成长学院、劳动教育、产教 融合等工作省市推广。群众满意度测评成绩 稳中有升,位居十行业前列等。